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Z VAŠICH DOTAZŮ
Nedávno se na nás obrátila nešťastná čte-

nářka s dotazem, jak postupovat, když se jí
delší dobu nedaří otěhotnět. Ptala se, na co
se zaměřit, jakou léčbu zvolit, jak odolávat
zoufalství a kde nacházet potřeb-
nou naději, že se její přání splní.
Její dopis jsme předali odborníkovi
a nyní jí (a samozřejmě i vám) při-
nášíme jeho odpověď.

Pavlína Brzáková

Dr. JOSEF JONÁŠ O NEPLODNOSTI

Neplodnost je jev, který má bohužel vze-
stupnou tendenci. V současné době se uvá-
dí, že asi 10 % párů nemůže zplodit potomka
přirozeným způsobem. Nejméně dalších
10 % má s početím dítěte určité potíže a vy-
hledává pomoc. Tím mám na mysli jak přírod-
ní medicínu, tak pomoc astrologickou, jejímž
protagonistou byl v 60. letech minulého sto-
letí slovenský lékař Eugen Jonáš (jeho pro-
gram má své následovníky), nebo lékařský
zásah, který se provádí v gynekologických
ordinacích a centrech asistované reprodukce.

Přírodní medicína a astrologie pomáhá pře-
devším v případech tzv. funkční neplodnosti,
to znamená, že nebyly nalezeny žádné objek-
tivní příčiny, a přesto k otěhotnění nedochá-
zí. Je-li neplodnost způsobena závažnou hor-
monální poruchou či zánětlivými změnami

v pohlavních orgánech, musí nastoupit razant-
ní odborná léčba.

Zajímavý je podíl mužů na neplodnosti,
protože kolem 5 % trpí závažnou poruchou
tvorby spermií a u ostatních počet spermií
a jejich pohyblivost a penetrační schopnost
výrazně klesá. Spermie jsou totiž zatíženy pes-
ticidy, těžkými kovy, antibiotiky a chemikáliemi
a imunitní systém ženy je může odmítnout
nebo zničit. Mnohé neblahé látky se dostá-
vají do životního prostředí prostřednictvím
moči a stolice žen, které užívají ženské hor-
mony a jiné léky. Je například dokázáno, že
se mění pohlaví ryb v řekách civilizovaných
zemí.

U žen se na funkční neplodnosti podílí
celá řada faktorů. Hormonální poruchy, kte-
ré jsou nerozpoznané nebo přehlušené an-
tikoncepcí, bývají způsobeny chybnou regu-
lační funkcí mozkové žlázy hypofýzy. Rovněž
toxiny hrají zásadní úlohu. Chronický stres
poškozuje funkci nadledvin, jejichž kůra je vý-
znamným producentem pohlavních hormo-
nů. Infekční ložiska v děloze bývají »němá«,
ale jejich vliv je důležitým momentem při
funkční neplodnosti. Vegetativní nervový sys-
tém (plexus uterovaginalis) je řízen z téže části
mozku, v níž vzniká emocionalita (limbický
systém). Vegetativní nervy jsou i nositelem
skrytých nevědomých problémů, mezi něž
můžeme zařadit složitou roli ženy jako matky,
manželky a pracovnice v této prudce se mě-
nící společnosti. Dochází tak k nevědomé blo-
kádě procesů nutných k oplodnění vajíčka.
Stav sleziny, který je velmi závislý na emocích
(starosti), ale i na jídle (cukr), je u obyvatel
Evropy problematický a meridián sleziny
(mimo jiné prochází i dělohou) je využíván
v akupunktuře k léčbě funkční neplodnosti.

Z uvedených skutečností je patrné, že do
procesu neplodnosti můžeme zasáhnout
z různých hledisek, ale největší šanci na
úspěch má komplexní přístup, který v sou-
časné době představuje celostní medicína
a detoxikace. Řadu dalších informací se mů-
žete dozvědět v mé knize, která vyjde na
podzim letošního roku pod názvem Praktická
detoxikace podle Josefa Jonáše.

MUDr. Josef JONÁŠ

V TOMTO ČÍSLE PŘEDSTAVUJEME
• Str. 4: PhDr. Ludmila Chrášťanská, tel.: 603 207 273, www.spirala.cz/nesmen
• Str. 28: PhDr. Dana Motyčková, motyckova@eu.cas.cz
• Str. 42: Jana Arcimovičová, jana.arcimovicova@tiscali.cz
• Str. 52: Josef Schrötter, Dřetovice 121, 273 42 Stehelčeves, schrotter.josef@volny.cz
• Kontakt na šéfredaktorku Pavlínu Brzákovou: alapcu@tiscali.cz (nebo písemně na

adresu redakce)
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NEPŘEHLÉDNĚTE
• Píšete redakci a žádáte odpověď?
Přiložte ofrankovanou obálku se zpá-
teční adresou.

• Adresy autorů a osobností, o nichž
v REGENERACI píšeme, najdete v rub-
rice V tomto čísle představujeme, pře-
jí-li si to. Ostatním můžete napsat do
redakce.

• Chcete-li doporučit léčitele, obrať-
te se každou středu od 13:00 do 16:00
na MUDr. Petra Sedláčka a konzultant-
ku Marii Příhodovou. Najdete je v re-
dakci na telefonním čísle 222 585 241.

• Už jste si předplatili REGENERACI?
Za výtisk zaplatíte 28,50 Kč/41 Sk
a časopis dostanete domů tři dny po
vydání. Nyní nabízíme rychlejší před-
placení našeho časopisu prostřednic-
tvím mobilního telefonu (viz str. 61).

— GELASIL —
pro výživu a obnovu kloubů,

vazů, kůže, vlasů, nehtů i kostí
Choroby pohybového aparátu patří k nejrozšířeněj-
ším zdravotním problémům, které trápí téměř každé-
ho z nás. Je to důsledek vlivu škodlivých látek v pro-
středí, či dlouhodobý nedostatek potřebných živin
v naší každodenní stravě? Odpověď není jednoznač-
ná a jde většinou o kombinaci obou faktorů. Může-
me však říci, že více problémů způsobuje nedostateč-
ný výskyt potřebných živin v přirozené stravě.
GELASIL obsahuje živiny, které se během posledních
padesáti let z přirozené stravy vytratily jednak změ-
nou její skladby, a bohužel i současnými potravinář-
skými technologiemi, kdy se z komerčních potravin
ztrácí látky, které mají pro tvorbu a obnovu kolagenu
zásadní význam. Kolagen tvoří základ kloubů, vazů,
vlasů, nehtů i kůže a je také základem kostí. GELASIL
obsahuje základní složky, ze kterých kolagen vzniká,
a to nejen v potřebném spektru, ale i ve vzájemně
vyvážených poměrech. Velmi důležitá je přítomnost
dalších látek a to křemíku, boru, zinku, kterých je pro
dobrý zdravotní stav kolagenu potřeba relativně malé
množství, ale člověk tyto živiny v dnešní potravě
nemá trvale k dispozici. Jejich nedostatek způsobuje
nedostatečnou výstavbu kolagenu, což se projeví
špatným zdravotním stavem kloubů, jejich předčas-
ným opotřebováním, tedy špatnou pohyblivostí
a doprovázejícími bolestmi. Vazy přestávají být pružné,
vlasy i nehty se lámou, kůže dříve ztrácí elasticitu, je
ochablá a tvoří se vrásky.
Složky obsažené v GELASILU významně ovlivňují
dobrý stav kostí, protože kolagen tvoří základ kostní
hmoty a jeho kvalita odráží její celkový stav.
Je nutné se také zmínit o útlumu bolesti, kterou ovliv-
ňuje především v GELASILU přítomný bór.
GELASIL je tobolkový preparát, užívají se nejčastěji
dvě tobolky denně (cena 1 tobolky je 3,30 Kč). Balení
obsahuje 120 tobolek.
Závěrem je třeba upozornit na zásadní předpoklad
úspěchu při užívání jakéhokoli preparátu, a to na dob-
rý zdravotní stav střev. Pokud není jejich funkce v po-
řádku – a to je problém velké části české populace, pak
nelze počítat ani s optimálním využitím přijímaných
živin. Viz článek v letošní Regeneraci č. 5 str. 39.

Ing. Rudolf Treutner, CSc.

KUPON: zdarma přednáška na dané téma

11. 10. Turnov, Středisko pro volný čas, Husova 77,
17 hod., přednáší: Ing. R. Treutner, CSc.
12. 10. Praha, Nutra-Bona, Svornosti 30, Praha 5,
17 hod., přednáší: doc. MUDr. L. Kužela, DrSc. a Ing.
R. Treutner, CSc.
13. 10. Semily, KC Golf (klubovna číslo 1), Na Oleš-
ce 199, 17 hod., přednáší: Ing. R. Treutner, CSc.
14. 10. Jilemnice, MKS, Roztocká ul. 500, 17 hod.,
přednáší: Ing. R. Treutner, CSc.
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